

商家与非遗传承人同台“唱戏” 助力我区“夜经济”多元化发展

本报讯(记者 王斌) 8月16日,记者从自治区文旅厅召开的新闻发布会上获悉,“2022年宁夏黄河流域非遗成果展示推广活动暨兴庆区敬德夜市文旅特色商业街区惠享生活开街仪式”将于20日启幕。

“今年,我们先后开展了非遗与旅游融合项目、文化生态保护区创建、非遗保护传承创新优秀案例遴选等工作,从不同维度推动非遗的生产性保护、产业化发展和市场化进程,以务实有效的‘组合拳’,加大对黄河文化、宁夏非遗的阐释,推动在传承中发展,在发展中保护。”自治区文旅厅相关负责人介绍,“非遗进万家·文旅展风采”宁夏黄河流域非遗作品创



意大赛暨系列活动已连续举办了3年。今年活动中,非遗传承人创作了一批构思精巧、技艺精湛、内涵精彩,多角度多题材多形式展示美丽宁夏非遗新作品;推出了一批会说、能讲、善推的宁夏非遗金牌讲解员,培育了一支促进宁夏非遗推介传播的新生力量。

作为2022年宁夏黄河流域非遗作品创意大赛暨系列活动的压轴大戏,我区百家精品非遗展位届时将在

银川市兴庆区敬德夜市中亮相。活动于8月20日至26日,每天19:00-22:30持续开展一周,参加展示推广的非遗传承人都是今年非遗创意大赛活动的获奖者以及深受青年人喜爱的“网红守艺人”。展示展销的剪纸、面塑、皮影、葫芦画、堆绣、刺绣、雕刻、糖画、木艺、水饺、蒿子面、老醋、羊羔酒等,都是极具宁夏特色的非遗项目。

活动还将通过抖音App开展“非

遗市集”,邀请25名非遗传承人走入直播间讲述非遗故事,与粉丝互动,推荐非遗好物,深度触达线上消费者群体,同步提振夜间线上文化消费。同时,敬德街二期正式开街也将同步进行,敬德夜市的人气给展销活动积聚了客流量,非遗成果展示推广活动又给敬德街注入了文化气息,在扮靓鲜活兴庆区夜生活的同时,“非遗+美食”实现了文旅对消费的拉动作用,为后续宁夏非遗品牌入驻夜经济街区、商圈提供了初探性的合作对接。

据悉,活动期间,还将发放10万元消费券,进一步推动消费市场回暖。

全区首届“妈妈的家常菜”品味活动即将启幕

本报讯(记者 梁静) 8月16日,记者获悉,8月20日至21日,宁夏首届“妈妈的家常菜”暨“百村千碗·乡村美食”品味活动将在漫葡小镇启幕。

活动以“品美食、游宁夏、促消费”为主题,通过推介一批妈妈制

作的特色美食、挖掘选树一批巧手厨艺妈妈、传承一批民间手工技艺,推介一批宁夏优质特色农产品,让“美食味道”转变为实打实的“美丽经济”。来自全区各地的妈妈们将作为美食推荐官,为“妈妈的家常菜”代言,现场为当地的美

食+美景打call。

同时,举办宁夏各地妈妈美食厨艺PK赛,全区5市各推选5位妈妈参加比赛,各制作10道当地特色菜,活动邀请专业评委和大众品鉴官现场为妈妈们的家常菜打分,评选出最受欢迎菜品、厨艺最高妈妈、最佳创意

美食等奖项。活动期间,还将举办特色美食大集、农产品及葡萄酒大集、非遗文创大集等展览展示展销,百余种特色美食“香”聚一堂,百余种特色产品现场展示,让银川市民在家门口就能“吃遍”宁夏大地,“品味”塞上江南。

全区交警部门第二次夏夜治安巡查查处酒驾103起

本报讯(记者 王茜) 8月12日至14日,自治区公安厅交通管理局组织全区公安交警部门开展第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,重点打击酒驾醉驾、疲劳驾驶等易肇事肇祸交通违法行为,全区共出动警力3359人次,现场查处各类交通违法行为9411起,其中饮酒驾驶46起,醉酒驾驶57起,疲劳驾驶7起,货车超载516起。

据了解,为确保集中统一行动成效,自治区公安厅交通管理局提前统筹部署,科学分析研判,紧盯管控重点,研究下发行动方案,并精准指导各项措施有效落实。行动期间,自治区、市、县三级公安交警部门领导靠前指挥,下沉一线督导检查,全体民警辅警履职尽责,一线作战,扎实有效推进活动开展。

通过强化区域联动、高地联动、部门联动,实施区域、路段联合勤务、错时勤务,最大限度提升用警效率,提升区域、路段全时段见警率,有效提升精准查处打击实效。

宁夏农垦集团奶牛养殖园区项目在吴忠市开工

本报讯(记者 束蓉) 8月13日,宁夏农垦集团吴忠市5万头奶牛养殖园区项目在吴忠国家农业科技园区举行开工仪式。

据了解,宁夏农垦集团吴忠市5万头奶牛养殖园区建设项目是自治区、吴忠市两级重点项目,也是自治区“六特”产业中奶产业的标志性项目。项目总投资23亿元,设计存栏奶牛5万头,建成达产后年产鲜奶33万吨,实现年销售收入12亿元,提供就业岗位1100个左右,将成为集草、奶、肉、肥和农光互补新能源为一体的生态循环产业园。宁夏农垦集团将全力推进奶产业布局区域化、生产标准化、经营规模化、发展产业化,计划到2026年末,新增投资100亿元以上,实现奶产业产值突破100亿元,利润突破10亿元,奶牛存栏超过30万头,优质饲草基地100万亩。

实施“草奶肉肥一体化”产业发展战略,助力自治区打造“高端奶之乡”和“千亿奶产业”目标早日实现,为建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区作出农垦贡献。



连日来,武警宁夏总队机动支队组织官兵传达学习中国共产党宁夏总队第六次代表大会精神。支队通过集中学习、要点摘记、讨论交流、制作黑板报等多种形式,进一步营造了浓厚的学习氛围。

通讯员 时磊 周泉摄



近日,武警吴忠支队组织官兵学习“八一勋章”获得者杜富国同志的先进事迹,学习他舍生忘死、无私奉献的高尚品德,将杜富国的精神内化于心、外化于行,激励官兵在强军兴军的道路上不畏艰难困苦,勇于担当作为。

通讯员 高鹏 谭龙摄

河北邯郸:多元化“田保姆” 助农种地更轻松

据新华社石家庄8月16日电 正值玉米锈病防治关键时期,河北省曲周县河南滩镇李于自村村南,两台植保无人机不到一个小时就完成了100多亩玉米的喷药工作。

“有专门的农机合作社来服务,用植保无人机进行‘飞防’,省心省力省钱效果好。”村党支部书记李海说,全村1800多亩玉米,农药喷洒全由这家合作社完成。

在农机服务合作社大院,收割机、播种机、旋耕机、无人机等农业机械一应俱全。合作社理事长李景柱说,合作社购买农药量大、价

格低,无人机作业效率高、服务费低,对合作社、农民来说都划算。

曲周县依托基层供销社、农业资料公司以及领办的农民专业合作社,建设“为农服务中心”,整合土地资源,推进“基层社+为农服务中心+小农户”土地托管模式,推出耕地、播种、信息、农资等多项农业生产托管服务。

针对农民“不愿种、不会种、种不好”等问题,邯郸因地制宜探索了菜单式多环节托管、股份托管并行、专业化托管、供销社“为农服务中心”等多种“保姆式”“订单式”服务

模式,推动农业社会化服务组织多元融合发展。

解决谁来种,还要种得好。邯郸市农业农村局党组书记、局长白长俊说,邯郸各地发挥农业专业化服务优势,整合资金、技术、人员等,按农户生产需要既可提供农事技术指导、农资销售等某个环节或阶段的专业化项目服务,也可提供耕、种、管、收、售全程托管服务。

截至目前,邯郸全市农业生产托管组织数量达到4300余家,在实现规模经营、促进农民增收上发挥了重要作用。

灵武市检察院打造“1+N”“N+1”社区矫正巡回检察新模式

本报讯(记者 赵娟莉) 8月15日,灵武市检察院举行社区矫正巡回检察启动仪式,本次巡回检察将运用“常规+专项”的巡回检察组合拳,创新“1+N”“N+1”社区矫正巡回检察新模式,进一步提升检察监督质效。

本次巡回检察工作始终坚持问题导向、效果导向,围绕社区矫正检察监督工作中遇到的难点、堵点,认真把脉会诊,制定翔实、客观、可操作性强的实施方案。在巡回检察内容

上,以社区矫正管理与检察监督工作开展情况为主要检察内容,全面围绕社区矫正对象交付执行、接收、教育管理、请销假管理、矫正解除等环节进行检察。同时,围绕服务保障民营企业发展,突出民营企业社区矫正对象赴外地生产经营请假管理检察。围绕未成年人检察工作社会支持体系,突出未成年人社区矫正对象管理、检察等N个检察重点,不断丰富检察内容,打造“1+N”社区矫正巡回检察

新思路。

本次巡回检察前,专门邀请银川市检察院、上城区检察院社区矫正检察专家对巡回检察组成员进行了业务培训和实操训练,并将业务专家作为特邀成员全过程参与社区矫正巡回检察工作,充分依托“检察一体化”工作模式,确保巡回检察监督质效。同时,邀请人民监督员、人大代表、政协委员“零距离”参与社区矫正巡回检察工作,为检察监督工

作建言献策,进一步增强人民群众对于社区矫正检察工作的了解,提升检察工作的公开透明度,让检察权始终在阳光下运行。

今后,社区矫正巡回检察组将严格落实“巡回检察就是办案”的要求,高质量完成巡回检察规定动作。同时,扎实做好巡回检察“后半篇文章”,确保依法发出的巡回检察反馈意见和纠正违法通知书、检察建议书等都能落地,听到回音。

稳经济 保增长 促发展

宁夏加大监管力度守护百姓“养老钱”

本报讯(记者 王茜) 8月16日,记者从自治区市场监管厅召开的市场监管领域打击整治养老诈骗工作会上获悉,自开展打击整治养老诈骗专项行动以来,我区市场监管部门紧紧围绕整治涉老食品、保健品领域涉诈问题隐患,加大市场监管力度,严查违法案件,严打违法行为,取得阶段性成效。

截至8月10日,我区市场监管部门开展线索核查,将涉诈问题列入隐患台账,整治完成率69%,立案查处57起,结案28起,收缴罚没款81.5万元,移交涉嫌犯罪案件线索8起。我区市场监管部门将深化线索摸排核查,进一步推进行业整治,

做好协同配合,守护百姓的“养老钱”。

全区市场监管部门将进一步依法依规从严惩处涉老违法行为,鼓励受损老年人踊跃举报,有效震慑违法犯罪。对发现的问题严格分类处置,加大行政执法力度;研究建立起覆盖市场监管领域事前事中事后全链条养老诈骗预防整治机制,形成监管闭环。及时共享信息数据,掌握受害老年人诉求,用心用情做好疏导工作,协同化解风险。同时聚焦涉老食品、保健品领域的虚假宣传、消费欺诈等违法行为,深挖养老诈骗问题线索,持续加大案件查办力度,从制度层面不断完善整治和防范养老诈骗长效机制。

银川税务部门“回头看” 促进留抵退税政策应享尽享

本报讯(记者 王茜) 8月16日,记者获悉,留抵退税政策成为助企纾困、惠企利民的关键一招,为检验政策落实情况,银川市税务部门以留抵退税政策落实“回头看”工作为依托,查漏补缺、广纳意见,保障政策红利的应享、愿享、尽享。

今年以来,银川市留抵退税政策落实金额已超60亿元。银川市税务部门在“回头看”的过程中,深入贯彻税务总局、宁夏区税务局退税减税降费工作的各项要求,以税务总局“五措并举”要求为指导,落实“五个必汇报”要求,

抓牢抓实“一册三表”工作,按照“四个清单”“三个阶段”部署全市税务系统“回头看”工作,保障退税减税降费依法依规、应享尽享。

“回头看”就是发现问题、解决问题的思路,结合“千名税务人服务万户缴费人”走访活动,力求解决在政策落实中出现的政策不优、质效不高、速度不快、专业不强等各类问题,银川市税务系统分批次走访、电话回访缴费人2万余户,重点关注应享未享纳税人,及时掌握情况、迅速研判解决,打通政策享受的“最后一公里”。

中卫市兑现旅行社送团奖补资金700余万元

本报讯(记者 孙振星) 近日,中卫市文化和旅游广电局依据《中卫市旅行社送团奖励办法》,向符合申报要求的14家旅行社兑现2021年旅行社送团奖补资金725万元,为企业纾困解难,增强发展信心,激发市场活力,有效推动中卫市旅游产业发展。

《中卫市旅行社送团奖励办法》自2015年实施以来,累计接待旅游专列845列,旅游包机202

架次,兑现奖补资金5000余万元,凸显了中卫市大力发展旅游产业的决心,在全区树立了“引客入宁”的典型。中卫市将抢抓旅游旺季,大力开拓客源市场,继续实施旅行社送团奖励办法,引进旅游专列、包机,创新推出环线产品奖,积极融入大西北旅游环线,力争建设大西北旅游目的地和中转站城市,不断提升城市影响力和知名度,推动旅游产业健康发展。

永宁县电商讲师高级研学班杭州开班

本报讯(记者 赵娟莉) 近日,由永宁县商务和投资促进局主办,永宁县电子商务公共服务中心承办的“电商讲师高级研学培训班”在杭州市开班。本期培训班将进行6天封闭式集训,融合了“研”与“学”,采用规范化培训标准,进行统一培训考核,最终成绩合格者将颁发电商培训结业证书。

随着互联网的飞速发展,电子商务产业已成为经济发展方式的“转换器”,促进农民增收的“助推器”,本次电商讲师高级研学培训班,是为了充分发挥直播电商等新业态新模式引领发展的重要作用,培养一支本土化、专业化的电商讲师人才团队,

提升永宁县本地电商长效发展的内动力。

电商讲师高级研学培训班是以培养农村电子商务专业讲师为主要目标的专题培训班,旨在以农村电商讲师为火种,进一步推动永宁县电子商务进农村工作的全面开展,希望通过电商培训班,服务电商创业者、讲师队伍,为企业赋能,充分发挥电子商务促消费、助扶贫、惠民生的作用。学员们在接下来的学习过程中,做到知行合一,不断努力,快速成长为永宁县的优秀电商讲师,在未来为当地培养更多直播电商人才,为永宁县产业发展贡献电商力量,助力乡村振兴。”永宁县商务和投资促进局负责人说。

援助西藏发展基金会 帮助3万余名白内障患者重见光明

新华社拉萨8月15日电 “眼睛看得见,整个世界都亮了。”83岁的桑旦坐在客厅里喝着酥油茶,微笑着说。

桑旦是西藏那曲市尼玛县中仓乡牧民。2022年3月,他在拉萨光明眼科康复诊疗院接受了白内障手术。

地处“世界屋脊”的西藏,海拔高、空气稀薄,紫外线照射强烈,许多农牧民因此患有各种眼疾,其中以白内障最多,严重影响了生产生活。1993年起,援助西藏发展基金

会开展公益活动,为生活在偏远、贫困地区的白内障患者免费实施白内障摘除、人工晶体植入手术。

记者从援助西藏发展基金会了解到,在各方力量的支持下,近30年来,已有超过3万名西藏白内障患者免费接受了白内障手术。据了解,2019年起,援助西藏发展基金会开展“东方财富慈善光明行”无偿白内障复明手术项目。截至2021年底,该项目投入资金近700万元,累计复明1500余人次。目前,项目仍在持续推进中。